



A08-A10 版

9日下午的“下班雨”发展成过夜雨 船房河漫过堤 绿化带里捞鱼

从9月9日下午5点开始的一场“下班雨”一直持续至昨天清晨,昆明照旧在雨后出现多个淹积水点,部分地方交通中断。交警、排水、环卫等多个部门迅速响应,应对淹积水带来的各种突发状况,随着雨势停止和淹积水抽排有序进行,暴雨带来的影响逐渐消退。

一群人暴雨过后船房河边捞鱼



上午10点仍有人在船房河边捞鱼
本组图片 ■ 都市时报全媒体记者 汪雨春

■ 都市时报讯(全媒体记者汪雨春 郑传菊)一夜暴雨后,昆明多地在昨天早上出现淹积水,朋友圈里,船房河边一群人用网兜捞鱼的视频被大量转发。最终,西山区水务局河道巡查大队来到现场,劝阻市民捞鱼。

在这段视频里,配文为:“船房河水上涨,大家河边捞鱼。”拍摄位置位于船房河与边防路交叉口处,现场参与捞鱼的人还不少。上午10点多,记者来到船房河边防路段,还有不少市民正在将大大小小的网兜伸入河里。

在河边,福海街道办事处立了“危险!河道内水深、岸高,禁止乱扔杂物、捕捞,违规取水、戏水等一切水上活动,违者后果自负”的警示牌。西山区水务局也立了“禁止在河道内违法偷捕、垂钓”的警示牌。

捞鱼人群中,还有几位家长带着三四岁的孩子,有的孩子还拿着网兜或提着小桶。

市民刘女士介绍,她一早出门买菜,看到船房河水上涨,淹到了岸上,鱼虾都浮出了水面,不少人正拿着网兜捕鱼。买完菜后,刘女士也回家拿了网兜来捕鱼。“孙子喜欢鱼,抓两条给他玩。”刘女士说。

不远处,市民王女士提的袋子里装了大大小小20多条鱼,都是她丈夫用网兜捞的。王女士住南亚附近,一早听说船房河涨水,可以捞鱼,她和丈夫特意骑电动车赶来了。

由于河水漫过河堤,淹到了岸边的草坪,市民杨先生就用网兜在草丛里来回捞,一起兜,小鱼在网里上下乱窜。杨先生用鱼竿插到水里试了试水深,有1米多。

“太危险了,不要在这里捞鱼



市民捞到的鱼

了。”上午11点多,七八名西山区水务局工作人员巡逻至此,劝阻捞鱼市民的。

工作人员介绍,船房河属滇池一级保护水域,河道边都立了禁止垂钓的牌子。西山区水务局河道巡查大队孔队长介绍,暴雨过后,船房河水上涨近20厘米。加之上游放闸冲起河底淤泥,导致鱼类缺氧浮到水面。9日早上8点,水务局巡查大队队员就在河岸上来回巡逻,从南方公园一直巡逻到新河桥,劝阻多名捞鱼市民。

劝离

积水

主城多路段积水 部分交通中断

■ 都市时报全媒体记者 朱家吉

实习记者 赵庆实 董建楠 珍玉琴 杨文爽 迟焕然 李锐 范志菊

西苑浦路

路边车辆被淹熄火

上午7点30分,西山区西苑浦路位于西山区人民医院附近的路段有大面积淹水,部分人行道已不能通行,被淹路面两端放有警示牌,提醒车辆缓慢行驶。“9日晚上7点左右就开始积水。”西苑浦路附近上班的市民介绍。

该路段一网络公司工作人员称,9日晚上积水特别严重,整条路全部被淹,积水最深的有40多厘米,停在路面的五六辆车也被淹了。降雨后,益宁路施工队、排水公司及网络公司工作人员对西苑浦路及时做出排水措施,在路口两侧摆放警示标志,打开路面下水道盖子及路面两侧篦子。经及时疏通,路面积水深度由20厘米下降至六七厘米。

宏业路铁路隧道

母亲送娃上学 水没过腰

上午7点40分,碧鸡路旁的宏业路铁路隧道已完全断交,淹水最深已没过成年人大腿。“早上一个女子背着娃娃送到对面上学,因为赶时间,背着娃娃直接蹚水而过,水已没过女子腰部。”在路口值勤的交通协管员介绍,他们早上7点左右就到达现场处置,因淹积水太深,存在较大安全隐患,因此实施了交通管制,禁止行人和车辆驶入。

现场抽排水工作人员介绍,宏业路隧道上方是铁路,隧道地势低洼,此次强降雨导致隧道内淹积水较多,加上中铁八局负责的抽排水泵站抽水机故障,导致淹水较多。

上午8点左右,中铁八局工作人员更换了泵站的抽水机。工作人员介绍,下午就可以恢复通行。

西苑立交桥

积水最深达50厘米

上午8点,西苑地铁站到西苑立交桥约300米长的非机动车道上,积水溢出至人行道。

“昆明每次下大雨,西苑立交桥下层两侧都会形成大面积积水,时间一般为一天,而有时会因

积水太深而不敢行驶。”开车路过的市民上官女士说。环卫工人介绍,该路段积水最深时超过50厘米,人行道都全淹没了。

人民西路与海源中路交叉口 人行道无法通行

上午8点,在人民西路与海源中路交叉口、海源中路西侧的积水已退去很多,而海源中路东侧积水依然严重,20米长的路段由于积水太深,非机动车和行人都无法通行,机动车只能缓行,导致堵车。

“海源中路淹水现象已持续多年,每到下雨,海源中路必会积水。9日晚上下雨时,海源中路段全部淹没,电动车都快浮起来了。”路过的一名电动车驾驶人说。

“每次下暴雨,雨水都会流到地势较低的道路上,雨水冲来的垃圾、泥土会将下水道堵塞,我们已尽力在疏通排水口,保证正常的排水。”排水工作人员介绍。

前卫西路春晓花园段

8辆车强行通过被淹熄火

上午8点30分,前卫西路春晓花园小区还有长约200米、深约15厘米的积水,路人只能从商户门口绕道。在路上,有8辆车因强行通过被淹熄火,等待救援。商户介绍:“9日下午5点多开始下雨,晚上7点多,路面上开始积水。今早7点多我来开门时,路面淹积水已有30多厘米深了。”

珥季路下穿南绕城高速隧道 淹积水深达1.5米 断交

上午11点,珥季路下穿南绕城高速隧道内的积水深度已下降至1.3米左右,路段处于封闭状态。现场环卫工人介绍:“早上6点半左右我到这里时,隧道里已经淹起来很深的水,最深的地方有1.5米,连旁边的人行道都被淹,很多人只得绕路。”

现场的排水公司工作人员介绍:“我们很早就来这边抽排水了,但这个隧道地势实在太低,周围高处的工地和其他地方的水也排到了这个隧道。虽然现在已经排出去一些水,但是不知道会不会又下雨,难以估计何时能将水排完。”

一男子欲骑车闯淹水的宏业路隧道

■ 都市时报讯(全媒体记者张洪涛)上午7点,昆明市公安局交警支队指挥中心民警早已开始忙碌,他们要调度交通、处置突发状况。在暴雨过后,需要他们处置的状况,甚至是以前从未见过的。

“一位市民准备骑一辆蓝色自行车从宏业隧道过去,现场民警过去看看。”上午8点42分,交警在指挥中心监控视频中巡查发现,西山区碧鸡路旁宏业铁路隧道内入口处一男子欲骑共享单车通行。从监控中可以看到,积水已经把自行车的两个车轮全部淹没,水面浑浊,完全观察不到路面状况。



交警监控视频显示一男子欲骑车过淹积水隧道

■ 都市时报全媒体记者 张洪涛翻拍

即便如此,骑车的男子还准备继续向前骑。

随后,指挥中心马上向现场民

警发送信息,要求民警到现场劝阻该男子。1分钟后,在民警劝导下,男子推车离开积水点。